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Участники «Большой перемены» благоустроят мемориалы по всей России
19 июня в сообществе Всероссийского конкурса «Большая перемена» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» – пройдет традиционная акция «Добрая суббота», посвящённая Дню скорби и чествованию памяти жертв Великой Отечественной войны.
В преддверии Дня памяти и скорби участники «Большой перемены» благоустроят памятные места и возложат цветы на мемориалах во всех регионах России в рамках акции «Помним всех!».
Принять участие в акции могут школьники из всех регионов России. Для этого необходимо посетить памятники и мемориалы своего родного города, посвященные событиям Великой Отечественной войны, возложить цветы, опубликовать фото и видео в сообществе «Большая перемена» ВКонтакте и в своих социальных сетях с хэштегами #БольшаяПеремена #ДобраяСуббота #ПомнимВсех #МирБезВойны.
Конкурс «Большая перемена» проходит для учеников 5-7 классов, 8-10 классов общеобразовательных школ и для студентов колледжей.
Организаторами конкурса «Большая перемена» выступают АНО «Россия – страна возможностей», ФГБУ «Роспатриотцентр» и Российское движение школьников. Конкурс реализуется в рамках Национального проекта «Образование».
«Большая перемена» проходит при поддержке Минпросвещения России, Минобрнауки России и Росмолодёжи.
Партнёры конкурса – Сбербанк, Mail.ru Group, АНО «Национальные приоритеты», 
ГК «Росатом», ОАО «Российские железные дороги», ВВПОД «Юнармия».
ДАТА И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: 19 июня 2021 года, сообщество «Большая перемена» социальной сети ВКонтакте
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