Ярославская область является участником реализации федерального проекта «Профессионалитет», входящего в Перечень инициатив социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 года по образовательно-производственным центрам (кластерам) Ярославской области: «Железнодорожный транспорт», «Биофармацевтической производство», «Машиностроение» и образовательному кластеру среднего профессионального образования Ярославской области «Педагогика».
[bookmark: _GoBack]В целях популяризации ФП «Профессионалитет» 20.04.2024 в 79 субъектах Российской Федерации состоится Единый день открытых дверей ФП «Профессионалитет». 
В рамках ЕДОД запланировано проведение комплекса мероприятий, направленных на знакомство обучающихся 8-11-х классов общеобразовательных организаций и их родителей (законных представителей), педагогических работников с кластерами, с возможностями обучения по образовательным программам кластеров с последующим трудоустройством на ведущие отраслевые предприятия и организации региона. 
В рамках ЕДОД в режиме онлайн 20.04.2024 с 12:00 до 13:30 состоится родительское собрание, в ходе которого родители (законные представители) смогут встретиться с организаторами и участникам реализации ФП «Профессионалитет»: представителями министерства образования области, АО «Р-Фарм», Северной железной дороги – филиала ОАО «РЖД», ПАО «Автодизель» (ЯМЗ), Департамента образования Администрации городского округа города Рыбинск Ярославской области, профильных образовательных организаций, что позволит узнать о преимуществах проекта.
Родители (законные представители) смогут задать интересующие вопросы, присоединившись к группе «Единый день открытых дверей, 2024» в Сферум. Ссылка на группу в Сферуме для организации обратной связи родителей (законных представителей) во время родительского собрания
https://sferum.ru/?p=messages&join=9M8E1PVN6T7opg8j8Xk5GLK1X66VfW4TIQc= 

