МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕСРЕДНЯЯ ШКОЛА №1 г. ПОШЕХОНЬЕ

П Р И К А З


№  169                                                                                                                   04. 06. 2021 г.


[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в основные образовательные программы
[bookmark: dfas64t0hq] 

[bookmark: dfas66wp9p][bookmark: dfast0k0q2]С целью реализации в полном объёме требований федерального государственного образовательного стандарта, в рамках реализации приоритетного национального проекта «Цифровая экономика», а также Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации, утверждённой Указом Президента РФ от 09.05.2017 № 203 «О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017-2030 годы», а также реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда», паспорт которого утвержден протоколом заседания регионального проектного комитета от 14.12.2018 № 2018-2 

[bookmark: dfase5gg4d]ПРИКАЗЫВАЮ:
[bookmark: dfashpo7c9]           1. Заместителям директора по УВР Смирновой Н.В., Буреневой Н.Ю.внести изменения в ООП начального общего, основного общего, среднего общего образования:
- в Целевой раздел: в Пояснительную записку, в раздел «Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования» (приложение 1; 
- в Содержательный раздел в Программу универсальных учебных действий (приложение 2); 
- в Организационный раздел основной образовательной программы начального общего образования (приложение 3). 
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