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«Читаем электронные книги!»

В настоящее время идет развитие направления не только традиционного, но и электронного чтения.                 С 1 ноября 2016 г. на базе МБОУ СШ №1 г. Пошехонье реализуется  проект "ЛитРес: Школа" по обеспечению пользователей электронными изданиями художественной, исторической и познавательной литературы. 

Сейчас в нашем информационно-библиотечном центре состоит 414 зарегистрированных пользователей электронной библиотеки , из которых 190 – активных читателей, с книгами на руках – 120 человек.

С 17 декабря 2019 г. по 31 января 2020 г. в нашей школе проходил конкурс «Читаем с «ЛитРес»». Формой участия для обучающихся было создание рекламы книги, прочитанной в электронной библиотеке «ЛитРес: Школа». 

В конкурсе приняли участие 32 обучающихся 3-8-х классов. Список рекламируемых произведений очень широк. Это и классика, и современная детская и подростковая литература. Ребята создали рекламы книг А.С. Пушкина, Н.М. Карамзина, В.Г. Короленко, К.Г. Паустовского, А. Грина, В. Астафьева, В. Осеевой и др.
Среди наиболее часто рекламируемых произведений оказались: «Всё Простоквашино» Э. Успенского, «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери и «Алые паруса» А. Грина. 
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Итоги школьного конкурса «Читаем с «ЛитРес»»:

Возрастная категория 10-12 лет

I место – Маслова Ульяна, 6 А класс
I место – Чужов Александр, 5 Б класс
II место - Астафьева Аннета, 5 А класс
II место – Федорова Анастасия, 6 Б класс
III место – Дайнеко Илья 5, А класс
III место – Киселева Дарина, 5 А класс
Возрастная категория 13-15 лет

I место – Беляева Елена, 8 Б класс
II место – Чоманас Мария, 6 Б класс
II место – Вишнякова Сабрина, 7 Б класс
III место – Бучкина Анастасия, 8 Б класс 

III место – Яблокова Анастасия, 8 Б класс
Не останавливайтесь на прочитанном! 
Н.А. Жукова
