Разные виды чтения для детей

Обычно дети любят, когда им читают вслух. Благодаря современным технологиям книгу можно просто скачать на планшет или телефон и читать в любое удобное время. 
Зачем же нужно чтение вслух? Многие полагают, что ребенку гораздо полезнее читать самому, нежели выступать пассивным слушателем. На самом же деле семейное чтение несет на себе множество полезных функций. С его помощью можно не только развлечь,  но и утешить ребенка, подарить ему новые знания, избавить от страхов, вдохновить на творчество.
Для малышей чтение – это, в первую очередь, общение с родителями, а также ощущение пристального внимания, которое так необходимо малышу. Ребенок необыкновенно счастлив, когда мама оставляет все дела, сажает его к себе на колени и начинает читать ему вслух. 
Замечательная традиция чтения на ночь должна присутствовать в каждой семье. Такие минуты запомнятся ребенку на всю жизнь, и в будущем он будет читать книги своим детям так же, как вы делаете это сейчас.
Во время чтения следите за тем, как реагирует ваш ребенок. Если новая книга для него скучна, значит, малыш просто не дорос до нее. Если ребенок просит каждый день читать одну и ту же сказку, не отказывайте ему. Но не стоит потакать ребенку и читать новомодную халтуру, которую любят сверстники. Если вы понимаете, что это низкопробная литература, откажитесь от чтения. Выбирайте проверенные произведения. 
Читать следует не только художественную литературу, но и словари, энциклопедии и научно-популярные книги, созданные для детской аудитории. Если ребенку это не интересно, попробуйте показать картинки, заинтриговать ребенка чтением. 
С миром книги дети знакомятся в очень раннем возрасте, и от того, насколько комфортно будет обустроен этот мир, зависит то, как сложатся дальнейшие отношения ребенка с книгой.
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