



Публичный отчет директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней  школы №1 г. Пошехонье  Ярославской области за 2019  год

[bookmark: _GoBack]МБОУ СШ №1 г. Пошехонье самая большая по численности обучающихся среди школ Пошехонского МР. На первое сентября 2019 года 392 обучающихся, 22 воспитанника дошкольной группы и 65 человек персонала коллектива.
Школа реализует основные общеобразовательные  программы дошкольного и общего образования, программ дополнительного образования. На ступени дошкольного общего образования и начального общего образования обучение ведется по образовательной системе «Школа XI век».  Образовательная деятельность в 1-4, 5-10 классах  строится на основе федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС)  второго поколения, 10-11 класс профильное обучение, реализуется учебные планы технологического и универсального профиля обучения.
Одним из приоритетных направлений  организации учебно-воспитательного процесса является профильное обучение на ступени среднего общего образования,  работа с одаренными детьми интеллектуальной,  творческой направленности, а также организация работы информационно – библиотечного центра. Учащимся 1 - 11 классов предоставляется возможность выстроить  индивидуальную образовательную траекторию, реализовать свои интересы и намерения в отношении продолжения образования и получения жизненно важных навыков и умений через учебный план,  внеурочную деятельность, научное общество учащихся, курсы по выбору, представительство ГОБУ ДО ЯО ЯРИОЦ «Новая школа», математическую школу.
Материально техническая база школы позволяет педагогам  школы в преподавании использовать различные современные развивающие технологии обучения (формирующее оценивание, проблемно-диалоговое обучение, метод проекта). В школе функционирует 22 кабинета,  созданы все условия необходимые для обеспечения качественной организации учебно-воспитательного процесса.  Имеется  шесть интерактивных досок,  цифровое фортепиано, 86 компьютеров, оборудован кабинет для детей с ОВЗ в рамках государственной программы «Доступная среда», кабинеты начальных классов в соответствии со стандартами  второго поколения, имеются помещения для проведения занятий в театральной студии,  необходимое оборудование для занятий проектных лабораторий. Современные оборудованные кабинеты физики, химии, биологии, 2 кабинета информатики, позволяют обучающимся 5 - 11 классов заниматься в комфортных условиях, успешно осваивать физико-математический (технологический)  профиль обучения на старшей ступени в 10-11классе. Создан ИБЦ. Имеется тренажерный зал, открыт малый спортивный зал для разгрузки спортивного зала. Современная столовая на 120 посадочных мест. Спортивный городок и современная спортивная универсальная площадка для игры в баскетбол, мини-футбол и волейбола.В течение 2019 года школа получила спортивного инвентаря и оборудования на сумму более 300 тыс.рублей в рамках губернаторского проекта «Развитие физической культуры и спорта в общеобразовательной организации». Улучшили материально техническую базу школы участвуя в грантах школа в августе 2018 года  наша ОО приняла участие  в конкурсном отборе, объявленном Департаментом образования Ярославской области, образовательных организаций, являющихся опорными ШИБЦ или ресурсными центрами региональной сети ШИБЦ, на модернизацию материально-технического оснащения образовательных организаций. Пять школ региона признаны победителями и получили до декабря 2018 года гран в размере 317 тыс 800 рубл,  что ещё раз поможет значительным образом улучшит нашу МТБ. Нами созданы презентационная зона приобретено 2 проектора и 6 ноутбуков для ИБЦ, в результате оборудована зона на третьем этаже. В ноябре 2018 года мы приняли активное участие  в конкурсном отборе департамента образования среди школ региона, преподающих профильные предметы «Школа Открытий 76» выиграли грант в размере 3 мил.рублей на приобретение оборудования для создания  исследовательских лабораторий в кабинетах химии, биологии, физики, информатики и географии. Оборудование получили, педагоги прошли обучение. Среди оборудования имеется 3Д принтер. В августе 2019  мы заменили мебель в четырех кабинетах, информатики, географии и ОБЖ, а также в одном из кабинетов начальной школы.
В  школе работает  41 педагог. Педагогический коллектив стабильный, показывает высокий уровень  профессионального мастерства, достаточно высок процент молодых педагогов. 10 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 22 педагога первую квалификационную категорию.  В коллективе 6 (15%) молодых специалистов, педагоги, возраст  которых до 35 лет составляют 17 человек  -  42% от общего количества,  возраст более 55 лет у  7 учителей – 17%.  Педагоги школы стремятся обеспечить каждому ребенку образование на максимально возможном и качественном уровне в соответствии с индивидуальными  запросами личности. 
Педагоги являются активными участниками различных конкурсов профессионального мастерства. Носкова Д.А. учитель начальных классов приняла участие в региональном этапе профессионального конкурса педагогического мастерства «Педагогический дебют-2018», где с честью выдержала все испытания защищала честь школы и района на региональном уровне. Буренина С.Б. стала призером районного конкурса методических разработок по ОРКСЭ, Соколова М.М. – участник муниципального этапа конкурса «Учитель года- 2019».
Контингент обучающихся школы остается стабильным, что свидетельствует о заинтересованности к школе со стороны родителей (законных представителей), учащихся, педагогов. В 2019 году наблюдается небольшое сокращение контингента обучающихся. Это объясняется большим выпуском в 9 и 11 классах (76 обучающихся). Набор в 1 и 10 классы составил 50 человек. Движение учащихся происходит по объективным причинам (переезд в другие районы) и не вносит дестабилизацию в процесс развития школы.
47 обучающихся школы (12%) - дети с ОВЗ, обучающиеся по адаптированным образовательным программам. 3 обучающиеся – дети-инвалиды.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Государственную итоговую аттестацию за курс ООО проходили 35 чел. Стабильными остаются результаты ОГЭ по русскому языку, математике. В 2019 году снизились показатели по обществознанию, информатике, физике. Наилучший результат по русскому языку составил 38 у Грибовой Д, Пащенко Дарьи, средний балл по предмету 32 (4), по математике 22  Грибова Д, С.Орлов, среднее 14 (4) . 
ЕГЭ сдавали 34 выпускника, максимальный балл по русскому языку 89 Ермолаева А., Журавлева А., Никанова П., средний балл 67, математику (профиль) сдавало 20 человек. 82 балла лучший результат Ермолаева А, среднее 59. Математику (база) сдавали 14 человек, средний балл 4.
Все выпускники получили аттестат об основном общем образовании и среднем общем образовании.  Аттестат  особого образца за курс основной школы в 2019 году получил только 1 выпускник. Ежегодно среди выпускников школы есть обучающиеся, награжденные медалью за особые успехи в учении.   В 2019 году 2 выпускницы  получили  аттестат особого образца.
В нашей школе на протяжении ряда лет ведется планомерная работа, направленная на выявление и развитие творческих и интеллектуальных способностей учащихся.
С 1 января 2019 года МБОУ СШ №1 г. Пошехонье является Ресурсным центром по работе с одарёнными детьми, а также региональным математическим центром по математике. С 2011 года работает представительство ЯРИЦ «Новая школа». Школе предстоит курировать проводимую в районе работу с одаренными детьми, выступать организатором интеллектуальных конкурсов, семинаров, фиксировать и анализировать полученные результаты. 
Ключевым мероприятием в рамках работы с одаренными детьми стало участие обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников.Общее количество участников школьного этапа – 120 человек (41% от количества обучающихся 4-11 классов). Наиболее многочисленными были олимпиады по математике (52 человека), биологии (42 человека), русскому языку (38 человек), обществознанию (30 человек), географии (26 человек), физической культуре (26 человек), английскому языку (23 человека), химии (22 человека). 
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников прошел успешно 78 победителей и призёров. 
Участниками муниципального этапа стали ребята, показавшие результат больше проходного балла. В муниципальном этапе ВсОШ приняло участие 52 ученика нашей школы. По итогам МЭ ВсОШ победителями и призёрами стало 13 обучающихся. 
В региональном этапе призером олимпиады по литературе  стала Смирнова Дарья, ученица 10 класса, преподаватель Павлова Е.А.
В январе  2019 года на базе школы были организованы и проведены малые районные олимпиады для обучающихся 5-6 классов по математике, русскому языку, биологии, иностранному языку и истории. Ребята нашей школы показали хорошие результаты.
Районный этап интеллектуального марафона для обучающихся 3-4 классов включал в себя личное и командное первенство. В командном первенстве принимали участие две команды от нашей школы. Команда 3 класса «Орион» (руководители – Буренина С.Б., Воеводина А.А.)  стала победителем конкурса, команда 4 «а» класса «Восток-6» (руководитель – Вагилевич Т.Ю.) заняла второе место. В личном первенстве победу среди 3 классов одержала ученица 3 «а» класса Цыбульская Варвара, призер (2 место) – Баркинхоева Алима 3 «а» класс, среди 4 классов – призер (3 место) Алиева Ясмина 4 «а» класс.
В течение всего учебного года учащиеся нашей школы были активными участниками призёрами, победителями всевозможных районных мероприятий интеллектуальной направленности. Муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений – Грибова Дарья 9 «б» класс – 1 место; Смирнова Дарья 10 класс – 1 место (руководитель – Павлова Е.А.)
Районный гуманитарный турнир для обучающихся 5-8 классов «Александр Невский – защитник Земли Русской» – приняло участие 2 команды (12 человек). Команда 7 «а» класса заняла 3 место (руководитель – Яблокова А.Н.)
В рамках работы с одаренными детьми в конце первого и второго полугодия был проведен школьный конкурс проектов «Мир открытий». 11 лучших проектов были представлены на районном конкурсе проектов, проходившим в МБОУ СШ №2 г. Пошехонье. Три участника конкурса заняли призовые места:
· Цыбульская Варвара 3 «а» класс – 1 место (руководитель – Буренина С.Б.)
· Брусницына Анна 6 «а» класс – 3 место (руководитель – Яблокова А.Н.)
· Круду Каролина 8 «б» класс – 3 место (руководитель – Захарченко Е.Г.)
Учащиеся школы принимали участие в школьной учебно-исследовательской конференции «Дорогами открытий». На конференции были представлены и защищены 5 работ. В районной учебно-исследовательской конференции «Первые шаги» приняли участие 6 работ, и все они были удостоены наград:
1 место. Киселева Анастасия 3 «а» класс, руководитель – Буренина С.Б.
1 место. Соколова Дарья 5 «а» класс, руководитель – Яблокова А.Н.
3 место. Полетаева Варвара 2 «а» класс, руководитель – Гусева Л.В.
3 место. Шибалов Андрей 3 «б» класс, руководитель – Воеводина А.А.
2 место. Волохов Михаил 9 «б» класс, руководитель – Захарченко Е.Г.
2 место. Смирнова Дарья 10 класс, руководитель – Павлова Е.А.
В 2018-2019 учебном году школа приняла участие во многих региональных конкурсах, марафонах, мероприятиях.
В региональном этапе Всероссийского конкурса «Здесь нам жить!» в номинации «Плакат» 1 место заняла ученица 9 «б» класса Грибова Дарья (руководитель – Кустова М.М.).
Победителем регионального квеста «Историю Ярославии знаю!» стала команда учеников 8 «б» класса: (руководитель – Яблокова А.Н.). 
Команды школы принимали участие и в других мероприятиях регионального уровня:
· I региональный марафон «ЭлементУм», посвященный 150-летию открытия Периодического закона химических элементов Д.И. Менделеева – команды 7 «а» и 8 «б» классов (руководитель – Захарченко Е.Г.).
· Областной конкурс по компьютерным технологиям «Компьютерный мир» –  3 участника (руководители – Любимов А.А., Любимова Е.Е., Яблокова А.Н.). 
· Патриотический региональный проект «История Ярославской области в лицах» –  7 участников (руководитель – Сверчкова И.В.).
· Квалификация турнира биологических боев – команда 7-8 классов (руководитель – Рощина С.М.).
Самым активным и результативным участником региональных мероприятий стала ученица 10 класса Смирнова Дарья. Со своим краеведческим исследованием она выступила на XXVI областном конкурсе исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» (руководитель – Павлова Е.А.). Творческая работа «Сказка о трех лисичках» заняла 1 место в областном конкурсе детского творчества по противопожарной тематике «Помни каждый гражданин: спасения номер “01”» (руководитель – Кустова М.М.). На протяжении всего учебного года Смирнова Дарья успешно справлялась с отборочными испытаниями и играми региональной олимпиады школьников «Умники и умницы Ярославии» и стала ее финалистом (руководители – Павлова Е.А., Сверчкова И.В.).
XXI районные Малые Баловские краеведческие чтения школьников – Смирнова Дарья 10 класс – 1 место (руководитель – Павлова Е.А.) Районный конкурс «Ученик года 2018» Смирнова Дарья 10 класс – 3 место (руководитель Павлова Е.А.)
С каждым годом ученики и преподаватели школы все активнее участвуют в различных интернет-проектах, олимпиадах и конкурсах. В этом учебном году приняли участие в:
· Всероссийский интернет-проект «STEM-марафон» – команда 10 класса – 2 место (руководитель – Кустова М.М.).
· Всероссийский интернет-проект «Тревоги на дороге» – команда 2 «б» класса (руководитель – Носкова Д.А.).
· II Журналистский конкурс «Открой себя в журналистике» (образовательный проект «ПатриУм») – Мельникова Валентина 9 «а» класс (руководитель – Павлова Е.А.).
· Всероссийский конкурс молодёжных проектов «Наша история» – Беляева Полина 10 класс (руководитель – Павлова Е.А.).
· Всероссийский конкурс молодых предпринимателей «Мой первый бизнес» – 17 человек (руководитель – Кузнецова Ю.А.).
· Онлайн-олимпиада по математике для 1-6 классов «Волшебник Изумрудного города» – 10 человек (руководители – Буренина С.Б., Воеводина А.А., Гусева Л.В.).
· Дистанционная олимпиада по математике – команда 5-6 классов (руководитель – Любимова Е.Е.).
· Семейная онлайн-олимпиада по математике – Смирнов Максим 7 «а» класс, Смирнов Артём 11 «б» класс, Смирнова Н.В. – учитель математики.
Успехи обучающихся были отмечены на ежегодной церемонии награждения участников образовательного процесса образовательных организаций Пошехонского МР «Имена года 2018-2019». В номинации «Интеллектуальный потенциал» в трех возрастных категориях – 1 победитель и 7 лауреатов представителей нашей школы.
Участвуя в конкурсах интеллектуальной направленности, у ребят повышается интерес к изучению предметов школьной программы, расширяется кругозор, любознательность. Всего в международных, всероссийских, региональных, муниципальных интеллектуальных конкурсах приняло участие 147 человек, что составляет 35 % всех обучающихся.
Большое внимание в методической работе школы  уделено организации  работы с одаренными учащимися через деятельность научного общества (НОУ). Продолжают работать три объединения:
· 1-4 классы – НОУ «Маленькая страна» (руководитель  – Буренина С.Б.)
· 5-8 классы – НОУ «Эрудит» (руководитель  – Колоскова А.В.) 
· 9-11 классы – НОУ «Интеллект» (руководитель  – Сверчкова И.В.)
Всего в состав НОУ входит 84 учащихся школы (20% от общего числа обучающихся в школе). 
Из всего перечисленного выше можно сделать вывод о том, что обучающимся школы предоставлен широкий спектр мероприятий, конкурсов, олимпиад, игр, проектов. Каждый ученик может выбрать для себя мероприятия по душе, интересам, способностям, проявить себя, раскрыться. Ученикам школы предоставлена большая возможность развиваться интеллектуально.
С 2017 года  после получения лицензии на проведение дополнительного образования детей и взрослых в школе работают кружки дополнительного образования . В течение года по пяти направлениям (Школьное лесничество, Газета, киностудия, танцевальный и вокальная студия) более ста человек обучающихся получили данную услугу в нашем образовательном учреждении 
В школе всегда уделялось и уделяется большое внимание гражданско-патриотическому воспитанию, изучению истории Родины и ее традиций. Задачей школы является формирование у школьников чувства сопричастности к истории и ответственности за будущее. В этом направлении используются различные формы работы: проводятся тематические классные часы, линейки, митинги, уроки мужества. 
При подготовке к празднованию 74-й годовщины со Дня великой Победы, был разработан и реализовывался план общешкольных мероприятий. Традиционными стали «Битва хоров» - конкурс инсценированной песни в начальной школе; школьный смотр строя и песни среди 5-11 классов. Участие в районном смотре строя и песни сборной команды 8-11 классов «Пересвет» -  результатом стало 2 место и победа в номинации «Лучший капитан» - Густов Василий 10 класс. При сотрудничестве с Пошехонским военкоматом создан отряд «Юнармия» под руководством Д.С. Шашкова. Учащиеся 7-11 классов осваивают азы армейской подготовки, что способствует развитию духа патриотизма, любви к Родине, а так же развитию физической выносливости. На 2018-2019 год военную присягу приняли 20 человек.
Школа активно сотрудничает с Пошехонским лесничеством. Учащиеся 8 класса поучаствовали в следующих мероприятиях: районный «Эко КВН», конкурс творческих работ, посадке деревьев в школьном парке. Руководитель объединения  Д.С. Шашков.
Традиционные мероприятия: школьные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди старшеклассников ко Дню защитника Отечества;  военно-спортивная игра «Победа», результат – 2 место в муниципальном и участие в региональном этапе;  «Призывник России 2019»:   Смирнов Глеб 11, Каплин Станислав 11, Каплин Глеб 11.
Духовно – нравственному воспитанию учащихся способствуют различные мероприятия, реализуемые в рамках воспитательной и образовательной программ. Так же этому способствует система дополнительного образования и внеурочной деятельности. 
Ежегодно на базе школы работает осенний и весенний оздоровительный лагерь, в прошлом учебном году оздоровлено 25 учащихся в одну смену и 50 - в другую, сейчас объявлен набор на осеннюю смену в количестве 45 человек 7- 11 классов. Эта смена будет проходить под девизом подготовки к муниципальному этапу олимпиады. В течение шести дней усиленная индивидуальная подготовка к 14 предметам олимпиадного цикла.
Спортивно – оздоровительная работа осуществляется через уроки физической культуры и секционную работу. В школе работают спортивные секции по футболу, пионерболу,  шахматам. В течение всего года школа участвует во всех районных соревнованиях по разным видам спорта «Президентские игры», Спартакиада юных, районные турниры. Учителя физкультуры ведут большую работу, прививая учащимся стремление вести здоровый образ жизни, добиваться победы и помогать людям. Учащиеся школы имеют большие достижения в соревнованиях различного уровня.
Районный конкурс юных инспекторов ДД «Безопасное колесо» в мае 2019 года, принес нашей команде 3 место. В Фестивале  школьных спортивных клубов «Спорт. Здоровье. Творчество» принял участие спортивный клуб нашей школы в составе: обучающихся 7-8 классов  руководитель: И.Ю. Иванова.  Результат: 3 место.
В декабре 2018 года состоялся традиционный новогодний турнир по волейболу. Соревновались сборные команды учеников – с результатом 1 место,  учителей - 2 место,  родителей - 3 место.
В мае этого года проведена большая работа на пришкольном дворе, мы продолжили оформление клумб, высадили несколько видов многолетних и однолетних цветов. В сентябре 2018 года, участие в районном конкурсе «Наш любимый школьный дворик», принесло ОО результат – 3 место. 
Важным направлением трудового воспитания является профориентационная работа. Классные часы в системе работы классного руководителя, беседы, День самоуправления. Традиционно, осенью, школа является базой для проведения «Ярмарки профессий», где представители различных учебных заведений рассказывают о возможностях и перспективах обучения в учебном заведении. Учащиеся 9 и 11 классов знакомятся заочно с учебными заведениями района, области.
Переходя на федеральный стандарт среднего общего образования мы начали сотрудничество с Центром детско-юношеского технического творчества Кванториумг.Рыбинск.  Впервые заключили сетевой договор о взаимодействии  по программам «Занимательные науки» для 5-6 классов, «Робоквантум. Основы робототехники»  для 7-8 классов, Профессиональные пробы для 9 класса, а также профильные программы для технологического профиля «Путь в профессию» 10-11 класс. Наши педагоги в сотрудничестве с педагогами центра смогли обеспечить профессиональные пробы обучающихся в соответствии с профилем обучения. 
Возможность попробовать себя в роли журналиста, фотографа, краеведа - в декабре 2018 года, представилась ученикам нашей школы – участникам районного Чемпионата JuniorSkills. Три команды представили нашу школу на региональном этапе. Результат: 2 место: мультимедийная журналистика старшая, 3 место: фотография.
Из всего перечисленного выше можно сделать вывод о том, что обучающимся школы предоставлен широкий спектр мероприятий, конкурсов, олимпиад, игр, проектов. Каждому ученику школы представлена возможность проявить себя, раскрыть и  развить  свои интеллектуальные  и творческие способности.
Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. Школа и семья - два важнейших воспитательно-образовательных института, которые изначально призваны пополнять друг друга и взаимодействовать между собой. Совершенно ясно, что без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов.
В каждом классе действует родительский комитет, члены которого оказывают помощь классному руководителю в организационных вопросах, привлекаются к работе с асоциальными семьями. Работает общешкольный родительский комитет. В 2018 – 2019 уч. году создан Совет отцов, в состав которого вошли 22 папы. На собрании был избран председатель Евгений Владимирович Мозяков, разработан план работы. Одной из составляющей взаимодействия педагога и родителей является корректирование семейного воспитания. С этой целью проводились встречи родителей и детей с инспектором ПДН, социальным педагогом, администрацией школы. Успешно ведет работу Совет по профилактике правонарушений учащихся. 
В марте - феврале 2019 года в МБОУ СШ №1 было проведено анонимное анкетирование учащихся 9-11 классов с целью определения их уровня удовлетворенности качеством школьного образования. Всего участие приняли 98 обучающихся. Цель - определение степени удовлетворённости обучающихся школьной жизнью. В ходе проведения социологического опроса учащимся предлагалось ответить на вопросы анкеты.
Результаты анонимного опроса показали в целом удовлетворенность учащихся образовательным процессом и комфортность обучения в школе. 
68 % учащихся выразили доверие преподавательскому составу. 
92% учащихся в трудную минуту могут обратиться к школьному учителю за советом. 
72% считают, что « школа для меня безопасное место, где я себя комфортно чувствую».
80% учащихся не имеют конфликтов с учителями. 
96% учащихся учителя обращаются по имени. 
64%, в зависимости от возраста и класса, любят свою школу и гордятся тем, что учатся в ней. 
Но есть позиции, исследование, которых требует более внимательного отношения и дополнительного изучения. Это вопрос о самостоятельных и контрольных работах. 
100% учащихся испытывают усталость из-за множества контрольных и самостоятельных работ. Так же бросается в глаза утверждение «Я иду в школу с радостью» лишь 24% учащихся ответили утвердительно.
В мае 2019 года проведено исследование удовлетворённости родителей качеством образовательного процесса. Общая выборка исследования составила 120. Респондентам было предложено ответить на 16 вопросов анкеты. 
Результаты анкетирования родителей следующие:
- большинство родителей (85%) удовлетворены условиями пребывания их детей в школе;
- высокий процент удовлетворенности (77%) показали родители в таких вопросах, как организация работы с родителями и управленческая политика учреждения;
- 79% опрошенных родителей удовлетворены работой в сфере здоровьесбережения и обеспечения безопасности школьников;
- 48% родителей одобрили материально-техническую базу учреждения;
- 52% родителей довольны организацией внеурочной деятельности учащихся.
В среднем 80% родителей выразили удовлетворённость организацией обучения в школе и признали, что довольны тем фактом, что их ребёнок обучается в данной школе. 
Надеемся на дальнейшее сотрудничество, поддержку и понимание.
Общий объем финансирования:  28 720 718  руб., из них:
1)  На ремонты:
· Ремонт школьного автобуса,– 80 000 руб.,
· Текущий ремонт,  на краску --  91 000,0 руб.,
· Приобретение  4 комплектов мебели в школу – 200 000 руб.
· Установка дополнительного видеонаблюдения (8 видеокамер) – 98 999 руб

2)   Фонд начисления заработной платы педагогических работников: 22 934 798. руб.,
5  319 745,00  руб. – начисления на з/плату,
4)    305 000,00 руб. – налоги ( транспортный, земельный, имущественный.
6) коммунальные услуги: 57 500 руб
•	электроэнергия,  теплоэнергия,  водопотребление и водоотведение –    2 563 560  руб.,
7) услуги по организации горячего питания –  1 472 190,00  руб.,
8) Организация работы лагеря в каникулярное время (весенние, летние каникулы) –     107 040  руб.,
9) Мед.осмотр работников школы –     104 080  руб.,
10) Услуги охраны –  46 000,00 руб.,
11) ГСМ–  760 000руб
МБОУ СШ № 1 г.Пошехонье является, в целом, эффективно работающим образовательным учреждением, максимально обеспечивающим условия для  достижения стабильных результатов в обучении и воспитании обучающихся. Доказательством вышесказанному являются следующие факты:
- Проверка готовности школы к новому учебному году прошла без замечаний;
- Не зафиксировано нарушений в ходе проверок надзорных органов;
-Обеспечена информационная открытость ОУ: есть регулярно обновляющийся сайт,  школьная газета, ведется электронный журнал;
- Для педагогического коллектива характерна кадровая стабильность;
- Созданы условия для сохранения и укрепления здоровья обучающихся.
- МТБ школы постоянно обновляется.
Школа  обеспечивает реализацию ключевых направлений деятельности:
· качество образовательных результатов;
· профильное обучение на ступени среднего общего образования;
· совершенствование работы с одаренными детьми.
Задачи, намеченные по каждому из направлений,  достигаются  в полном объеме. На основе выявленных проблем осуществляется перспективное планирование деятельности школы и приоритеты ее развития.




