Публичный отчет директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждениясредней  школы №1 г. Пошехонье  Ярославской области за 2018 год

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя  школа  №1 г. Пошехонье является государственным образовательным учреждением, ориентированным на всестороннее формирование личности  с учетом его физического,  психического и социального  развития.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя  школа № 1 г. Пошехонье имеет свою историю и начало этой истории - 19 сентября 1876 года женская  прогимназия, затем гимназия, школа колхозной молодежи и 1935 году средняя школа. Зданию, в котором сейчас располагается школа 47 лет.  У нас  функционирует 21 класс, обучается 424 ученика  и 26 воспитанников дошкольной группы. 
 Педагогический коллектив школы  – мобильный, творческий, где каждый имеет возможность для самовыражения, выбора оптимальных форм и методов обучения и воспитания. Достаточно высок процент молодых педагогов до 30 лет- 14 человек.
Из 35  педагогов с высшим педагогическим образованием – 32 (92%), высшую квалификационную категорию имеют – 10 человек, первую –   18 педагогических работников.         
 В учреждении созданы все условия для получения детьми среднего общего образования. Коллектив обеспечивает высокое качество образования: ежегодно выпускники успешно сдают основной государственный экзамен по образовательным программам основного и среднего общего образования, и продолжают обучение в высших учебных заведениях региона и страны. В 2018 году пять выпускников 9 класса получили аттестат с отличием  по итогам освоения программ основного общего образования, и пять выпускников 11 класса получили аттестат с отличием  по итогам освоения программ среднего общего образования, а также золотые медали «За особые успехи в учении». В 2018 году выпускница 11 класса школы Харламова Виктория получила  в награду за отличную учебу Почетный знак Губернатора Ярославской области «За особые успехи в учении».
Педагоги школы стремятся обеспечить каждому ребенку образование на максимально возможном и качественном уровне в соответствии с индивидуальными  запросами личности. 
Школа реализует основные общеобразовательные  программы дошкольного и общего образования. На ступени дошкольного общего образования и начального общего образования обучение ведется по образовательной системе «Школа 2100», Начальная школа XI века.  Образовательная деятельность в 1-4, 5-9, 10 классах  строится на основе федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС)  второго поколения, в 10 классе организовано обучение на технологическом и универсальном профилях, в 11 классах реализуется учебные планы универсального и  физико-математического профиля обучения. 
Одним из приоритетных направлений  организации учебно-воспитательного процесса является профильное обучение на ступени среднего общего образования,  работа с одаренными детьми интеллектуальной,  творческой направленности, а также организация работы информационно – библиотечного центра. Учащимся 1 - 11 классов предоставляется возможность выстроить  индивидуальную образовательную траекторию, реализовать свои интересы и намерения в отношении продолжения образования и получения жизненно важных навыков и умений через учебный план,  внеурочную деятельность, научное общество учащихся, элективные учебные предметы, представительство ГОБУ ДО ЯО ЯРИОЦ «Новая школа», математическую школу.
Материально техническая база школы позволяет педагогам  школы в преподавании использовать различные современные развивающие технологии обучения (формирующее оценивание, проблемно-диалоговое обучение, метод проекта.) В школе функционирует 22 кабинета,  созданы все условия необходимые для обеспечения качественной организации учебно-воспитательного процесса.  Имеется  шесть интерактивных досок,  цифровое фортепиано, 72 компьютера, оборудован кабинет для детей с ОВЗ в рамках государственной программы «Доступная среда», кабинеты начальных классов в соответствии со стандартами  второго поколения, имеются помещения для проведения занятий в театральной студии,  необходимое оборудование для занятий проектных лабораторий. Современные оборудованные кабинеты физики, химии, биологии, 2 кабинета информатики, позволяют обучающимся 5 - 11 классов заниматься в комфортных условиях, успешно осваивать физико-математический (технологический)  профиль обучения на старшей ступени в 10-11классе. Создан ИБЦ,  для которого приобретено 4 ноутбука, брошюратор, ламинатор, цветной принтер, 3 книжных стеллажа с компьютерными местами, каталожный шкаф, библиотечная кафедра для выдачи литературы, мебель  для организации самостоятельной и коллективной работы. Имеется тренажерный зал, открыт малый спортивный зал для разгрузки спортивного зала. Современная столовая на 120 посадочных мест. Спортивный городок и современная спортивная универсальная площадка для игры в баскетбол, мини-футбол и волейбола.
Действенным фактором образовательного процесса, способствующим развитию и педагога, и ученика, становится работа с одаренными детьми. 
В 2017-2018 учебном году школа  организовала  и провела  для обучающихся 5-6 классов малую районную олимпиаду по русскому языку, биологии, математике, иностранному языку.  Всего в олимпиаде приняло участие 143  человек из 7 образовательных учреждений района.  По итогам рейтинговых таблиц малой районной олимпиады для 5-6 классов  в МБОУ СШ №1г Пошехонье 10 победителей 13 призеров.
Для обучающихся начальной школы ежегодно в течение шести лет проводится  районный интеллектуальный марафон для обучающихся 3-4 классов (индивидуальный и командный тур). В районном интеллектуально-личностном  марафоне  для 3-4 классовприняло участие  33 человека  из 5 образовательных учреждений. Проведение интеллектуального  марафона даёт возможность каждому ученику: продемонстрировать приобретенные ими общеучебные умения и навыки, проявить интеллектуальные способности, раскрыть многогранность своих интересов, развить смысловую догадку,  логическое мышление, пробудить интерес к решению нестандартных задач и уметь применять полученные знания на практике. Проведение марафона позволяет выявить контингент одарённых детей для дальнейшей индивидуальной работы с ними, подводить итоги работы кружков, активизировать все формы внеклассной и внешкольной работы по предметам, помогает выявить наиболее способных учащихся по различным предметам для дальнейшей их поддержки, выявить всестороннее развитие интересов и способностей учащихся.
Первый год школа получила лицензию на проведение дополнительного образования детей и взрослых. В течение года по пяти направлениям (Школьное лестничество, Газета, киностудия, танцевальный и вокальная студия) более семидесяти человек обучающихся получили данную услугу в нашем образовательном учреждении 
Возможность попробовать себя в роли журналиста в декабре 2017 года, представилась ученикам нашей школы – участникам третьего регионального Чемпионата JuniorSkills. В конце декабря две команды ребят - Влад Носков и Александра Фомичева, Екатерина Маринина и Екатерина Кротикова под руководством педагогов Е.Г. Жуковой и А.А. Любимова, демонстрировали свои умения в компетенции «Мультимедийная журналистика». Результат: два призовые места.
 В районном конкурсе вокального искусства «Гармония» районного  фестиваля детского и юношеского художественного творчества «Золотая лесенка» отмечены дипломом 2 степени – МошхоеваМадина (Кротикова И. А.) дипломом 1 степени – ансамбль МБОУ СШ №1 г. Пошехонье (Кротикова И. А.)
Переходя на федеральный стандарт среднего общего образования мы начинаем сотрудничество с Центром детско-юношеского технического творчества Кванториумг.Рыбинск.  Впервые заключили сетевой договор о взаимодействии  по программам «Занимательные науки» для 5-6 классов, «Робоквантум. Основы робототехники»  для 7-8 классов, Профессиональные пробы для 9 класса, а также профильные программы для технологического профиля «Путь в профессию» 10-11 класс. Наши педагоги в сотрудничестве с педагогами центра смогут обеспечить профессиональные пробы обучающихся в соответствии с профилем обучения. Надеемся, что занятия в центре помогут нашим детям подняться ещё на ступеньку выше в своем развитии, что значительно повысит качество образования как для одаренных детей, так и у детей с ограниченными возможностями здоровья.
Всероссийская олимпиада школьников для 7 -11 классов ежегодно проводится в три этапа. С сентября 2017 года по  январь 2018 года учащееся школы приняли активное участие в школьном, муниципальном и региональном этапах Всероссийской олимпиады школьников. 
В школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло  участие 290  обучающихся   4-11 классов (67% от общего числа обучающихся). Результат:  54 победителя   и 73 призера (19% и 25% соответственно от числа участников олимпиады).   
В муниципальном  этапе Всероссийской олимпиады школьников по 17 учебным  предметам приняли участие  21обучающийся, из них 4 победителя и  17  призеров.  
На региональном этапе  честь школы отстаивали  8  обучающихся.  Белова Ирина 8 «Б» заняла призовое место по литературе (преподаватель Павлова Е.А.),    Дмитриева Ольга 11 класс – призер по физической культуре (преподаватель Иванова И.Ю.), Фомичева Александра 11 класс  - победитель по педагогике.
Ежегодно обучающиеся  школы  принимают участие во всевозможных конкурсах и мероприятиях интеллектуальной направленности  различного уровня и добились высоких результатов, занимая призовые места.  Интеллектуальная  игра для учащихся 9-11  классов «Своя игра». Приняли участие 2 команды 12 человек. Обе команды заняли призовые места 1 и 2 место. Естественно-научный турнир для учащихся  5-8 классов команда заняла 1 место. Олимпиада школьников «Умники и Умницы» - 3 участника, 2 призера Смирнова Д. 9 «А» (2 место), Богачева О. 8 «Б» класс (3 место). Муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений 2017-2018 уч.г. 3 призера 2 место Александров Д. 6 «А» класс, Круду К. 7 «Б» класс, Харламова В. 11 класс. Чемпионат гуманитарных игр  «Гуманитарный турнир»  для учащихся 5-8 классов команда - участник. РегиональныйИнтернет-проект «Я – гражданин!» принимали участие 2 команды и заняли призовые места.
С большим желанием обучающиеся школы ежегодно становятся активными участниками в  дистанционных конкурсах, проектах, интернет-олимпиадах Всероссийского и международного уровней.  Международный конкурс для  начальной школы «Инфознайка», в Международный  чемпионат для начальной школы «Вундеркинд»,  во Всероссийский конкурс-игра по русскому языку «Журавлик», в международный конкурс–игра  по русскому языку «Ёж», в международном проекте «Эрудит марафон учащихся» в  конкурсе – исследование «ЭМУ-специалист», Международный конкурс по английскому языку  «EnglishTime», Международный конкурс по английскому языку «Snowmagic»,   Международный конкурс по английскому языку «Круговорот знаний», Международный конкурс по английскому языку «Эрудит», Международный конкурс по английскому языку «Лисенок». 
Всего в Международных, Всероссийских, региональных конкурсах приняло участие   человек 122  человека,  что составляет  29% от общего числа обучающихся.
Участвуя в конкурсах интеллектуальной направленности у ребят повышается интерес к изучению предметов школьной программы, расширяется кругозор, любознательность.
Обучающиеся школы показали свои умения и навыки в исследовательской и проектной деятельности на конкурсах и мероприятиях муниципального и регионального уровней, заняв призовые места. XX районные Малые Баловские краеведческие чтения школьников в номинации «Летопись родного края»  Смирнова Дарья 9 «А» класс победитель. XXV  областной конкурс исследовательских краеведческих работ обучающихся, участников Всероссийского движения «Отечество» - Смирнова Дарья 9»А» класс – призер. XII межмуниципальные краеведческие чтения имени Заслуженного учителя РФ Бульдиной А. А. - Грибова Дарья – призер,  Смирнова Дарья – участник, региональная фармацевтическая олимпиада – команда участник, устная личная математическая олимпиада – участие.
В соответствии с приказом МКУ Управления образования Администрации Пошехонского муниципального района № 52   от 17.01.2018 года на базе МБОУ СШ №1 г. Пошехонье  23 марта 2018 года состоялась VIII районная учебно-исследовательская конференция «Первые шаги» На конференцию было заявлено 7 работ  от МБОУ СШ №1 г. Пошехонье.По итогам   конференции призерами  были признаны Алиева Ясмина (2 место) 3 класс (руководитель Маринина Н.Ю.), Румянцева Полина (2 место) 10 класс (руководитель Сверчкова И.В.), Полетаева Варвара (3 место) 1 класс  (руководитель Гусева Л.В.), Смирнова Дарья (3 место) 9 класс  (руководитель Павлова Е.А.)
Проведение учебно-исследовательской конференции даёт возможность каждому ученику: продемонстрировать приобретенные ими общеучебные умения и навыки, проявить интеллектуальные способности, раскрыть многогранность своих интересов, развить смысловую догадку, развивать логическое мышление, пробудить интерес к решению нестандартных задач и уметь применять полученные знания на практике.
В конце первого и второго  полугодия был проведён школьный конкурс проектов. В нем приняли участие 22 обучающихся 1-9 классов. Было представлено 20 проектов по 4 направлениям. 7 лучших проектов были представлены на районном конкурсе проектов, проходившем в МБОУ СШ №2 г. Пошехонье.  На муниципальном уровне Мирошниченко Дарья под руководством Крюковской Т.В.  стала призером.
Проведение конкурса проектов  даёт возможность каждому ученику: продемонстрировать приобретенные ими общеучебные умения и навыки, проявить интеллектуальные способности, раскрыть многогранность своих интересов, пробудить интерес к решению нестандартных задач и уметь применять полученные знания на практике. 
За 2017- 2018  учебный год обучающиеся школы приняли  активное участие в  творческих конкурсах, смотрах различного уровня, показав достойные результаты. 
Муниципальный уровень: «Наш теплый дом»: 3 место Бачурова Вита 2 класс (А.А. Воеводина), «Золотая лесенка 2017», конкурс малых театральных форм «Глагол» дипломом 1 степени – Петрова Дарья (рук. Гусева Л.В), дипломом 1 степени – Александров Дмитрий (рук. Павлова Е.А.), дипломом 2 степени – Уткин Иван (рук. Павлова Е.А.). 
Областной этап конкурса малых театральных форм «Глагол» 2 место Петрова Дарья.
Победителями в районном конкурсе кино-, видео-, фото-творчества «Новый взгляд» отмечены: дипломом 3 степени – Назарова Полина (рук.Вагилевич Т.Ю.), дипломом 2 степени – Носков Владислав (рук. Любимов А.А.), дипломом 3 степени – Третьяков Тимофей (рук.Любимов А.А.), дипломом 2 степени – Калевина Анастасия (рук. Жукова Е. Г.), дипломом 2 степени – Павлов Валентин (рук. Любимов А. А.)
Обучающиеся школы стали призерами региональных  творческих конкурсов в конкурсе социальной рекламы по профилактике дорожно-транспортного травматизма «В движении» Третьяков Тимофей, ученик 10 класса занял 2 место; в конкурсе компьютерного творчества «Безопасное поведение в чрезвычайных ситуациях» Клинов Никита, ученик 5 класса  занял 1 место (рук. Любимов А.А.). 
В марте 2017 года ученица 11 класса Цвелик Елена и ученик 8а класса Орлов Семен, впервые стали участниками областного конкурса «Компьютерный мир» проходившего в Ярославле, руководитель А.А. Любимов.
Традиционным стало участие школьной команды в районном конкурсе «Олимпиада по педагогике». Ученики 10 и 11 класса заняли 2 место в командном зачете; Фомичева Александра заняла 2 место, КалевинаАнатасия 1 место в личном зачете.
Все успехи и достижения в творческих и интеллектуальных конкурсах и олимпиадах стало возможно благодаря созданию в ОО ИБЦ в 2016 годуи получение гранта на 350 тысяч. 
В августа 2018 года  наша ОО приняла участие  в конкурсном отборе, объявленном Департаментом образования Ярославской области, образовательных организаций, являющихся опорными ШИБЦ или ресурсными центрами региональной сети ШИБЦ, на модернизацию материально-технического оснащения образовательных организаций, Пять школ региона признаны победителями и получат до декабря 2018 года гран в размере 317 тыс 800 рубл,  что ещё раз поможет значительным образом улучшит нашу МТБ
В 2017-2018  учебном году одним из ведущих направлений воспитательной работы МБОУ СШ №1 г. Пошехонье стало патриотическое воспитание. Результат работы: 1 место в командном зачете районной военно-патриотической игры «Победа», обучающиеся школы представили район на региональном этапе игры «Победа». «Призывник России-2017» в районном этапе честь нашей школы защищали пятеро юношей: Большаков Даниил (в личном зачете 1 место), Маринин Андрей (в личном зачете 2 место), Травников Никита (в личном зачете 3 место), Морозов Алексей, Иванов Никита. В командном зачете у ребят 1 место.Благодаря такому результату, на областной этап отправилась команда юношей первой школы, под руководством учителя физической культуры Пименова Владимира Алексеевича. 
Районный смотр строя и песни, посвященный празднованию 73-й годовщины со Дня Победы в ВОВ,  закончился победой нашей команды в составе учеников 10 и 11 классов. Номинация «Лучший капитан» присуждена  Калякину Глебу, ученику 11 класса.
Ежегодно, школа является участником районного конкурса на лучшую организацию работы в сфере патриотического воспитания школьников; участником конкурса программ в сфере организации отдыха и оздоровления детей, 3 место в конкурсе на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма. В 2017 году школа стала участником областного интернет - проекта «Золотое кольцо России».
В преддверии празднования Дня Победы, в 2017 году, реализован общешкольный проект  «Они сражались за Родину». В результате участия в работе, педагогами и учащимися 14 классов, создана база данных о 63 – х участниках ВОВ.
В 2017-2018 уч.г. коллектив и обучающиеся МБОУ СШ №1 г. Пошехонье работал над реализацией общешкольных проектов «Золотые имена на карте нашей школы» и «Любимые книги наших учителей». Результаты реализации проектов будут подведены осенью 2018 года.
В мае 2018 года запущен проект под названием «Наш уютный школьный дворик». Работники, ученики, вышли на школьный двор для «облагораживания» клумб и высадки цветов.
В течение года активно работал Совет старшеклассников, который являлся организатором и участником школьных и районных конкурсов и мероприятий. Совет старшеклассников проводил заседания раз в неделю, где обсуждались и принимались решения по проведению школьных мероприятий, обсуждались проблемы и вопросы школьной жизни. Совета старшеклассников принял участие в областном конкурсе «Мы лидеры» РДШ территория самоуправления. 
«Совет дела», созданный в сентябре 2017 года, состоящий из учеников 5-7 классов, свою работу ведет недостаточно активно. За год ими реализованы «Динамические переменки» для обучающихся  начальной школы, участие в подготовке школьных вечеров и оформительская работа. 
В течение года проведено  4 родительских собрания. В преддверии выборов, 19 февраля 2017 года, состоялось общешкольное родительское собрание по вопросу комфортной городской среды в рамках проекта «Решаем вместе». Организована выставка творческих работ школьников на тему благоустройства школы и района. Три работы победителей в разных возрастных категориях: Чужова Александра 3Б класс, Круду Каролины 7б класс, Бокаревой Анны 11 класс, отправлены на областной этап конкурса.
Сохранению здоровья и воспитание безопасного поведения обучающихся в школе способствует организация внеурочной деятельности спортивно-оздоровительной направленности.  На базе нашей школы проводятся занятия  по  футболу, волейболу, теннису, баскетболу. Результатом организованной работы  являются призовые места в спортивных соревнованиях, проводимых на уровне школы и района. 
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по волейболу среди юношей 2001-2002 г.р. Команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье 10-11классы 2 место (Пименов В.А.), 
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по волейболу среди девушек 2003-2004 г.р. Команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье 7-8 классы 2 место (Шашков Д.С.), 
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по настольному теннису в возрастной категории 2001- 2002 г.р. среди юношей команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье 10 класс 2 место (Пименов В.А.).
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по настольному теннису в возрастной категории 2001- 2002 г.р. среди девушек команда МБОУ СШ №1 г. 10 класс 1 место (Пименов В.А.), 
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по настольному теннису в возрастной категории 2003- 2004 г.р. среди юношейКоманда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье8 класс 2 место (Шашков Д.С.).
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по настольному теннису в возрастной категории 2003- 2004 г.р. среди девушекКоманда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье7-8 классы 1 место (Шашков Д.С.)
Районные соревнования «Спартакиада юных» по легкой атлетике в командном зачете команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье 3-4 классы 1 место (Иванова И.Ю.)
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по легкой атлетике в возрастной категории 2005-2006 г.р. команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье5-6 классы 1 место (Иванова И.Ю.), 
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по лыжным гонкам в возрастной категории 2001-2002 г.р. Команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье9-10 классы 1 место (Пименов В.А.), 
Районные соревнования «Спартакиада юных» по пионерболу среди групп младшего школьного возраста 2007-2009 г.р. команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье4 класс 3 место (Иванова И.Ю.), 
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по волейболу среди девушек 2005-2006 г.р. команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье5-6 классы 1 место (Иванова И.Ю.)
Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по лыжным гонкам в возрастной категории 2007-2009 г.р. Команда МБОУ СШ №1 г. Пошехонье4 класс 1 место(Иванова И.Ю.)
Из всего перечисленного выше можно сделать вывод о том, что обучающимся школы предоставлен широкий спектр мероприятий, конкурсов, олимпиад, игр, проектов. Каждому ученику школы представлена возможность проявить себя, раскрыть и  развить  свои интеллектуальные  и творческие способности.
Общий объем финансирования:  31 282 257      руб., из них:
1)  На ремонты:
•	Капитальный ремонт воды и канализации  – 2410 тыс руб.,
Замена подоконников 146 000 руб
Замена окон в  запасных выходах 186 000 руб
Строительный контроль – 51500,00 руб.
•	Ремонт школьного автобуса, установка маячков  – 165 000 руб.,
•	Текущий ремонт,  на краску --  72 000,0 руб.,
•Приобретение мебели комплекта в начальную школу –
Покупка дополнительных банкеток и диванов в   рекреации  --
Вешалки в гардероб   204 000 руб

2)   Фонд начисления заработной платы педагогических работников: 22 353 000. руб.,
35185400,00  руб. – начисления на з/плату,
4)    250000,00 руб. – налоги ( транспортный, земельный, имущественный.
[bookmark: _GoBack]6) коммунальные услуги:
•	электроэнергия,  теплоэнергия,  водопотребление и водоотведение –    3 179000  руб.,
7) услуги по организации горячего питания –  2010 000,00  руб.,
8) Организация работы лагеря в каникулярное время (весенние, летние каникулы) –     31 440  руб.,
9) Мед.осмотр работников школы –     106 000  руб.,
10) Услуги охраны –  31600,00 руб.,
11) ГСМ–  784 000руб

Но вместе с положительными моментами в работе школы есть проблемы, на которые необходимо обратить особое внимание.
Учитель является примером для учеников и доказательством состоятельности методов его работы. Поэтому задачей школы является поддержание мотивационной среды, которая способствует укреплению позитивного настроя педагогов на работу, поддержанию у них желания вносить в свою деятельность необходимые для развития образовательного учреждения изменения, совершенствовать свою компетентность.
По-прежнему не все учащиеся школы   включены в различные формы организованного досуга. В систему работы с одарёнными детьми следует внести коррекцию, для того чтобы привлечь к работе ресурсы ИБЦ, а также разнообразить формы взаимодействия с другими организациями по работе  не только с одаренными детьми, но и всеми категориями детей.


