О проведении ШЭ ВсОШ по шести предметам (астрономии, биологии, информатике, математике, физике и химии) на технологической платформе «Сириус. Курсы»

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по шести предметам в компьютерной форме в 2021-2022 учебном году пройдет в 65 регионах в период с 28 сентября по 29 октября 2021.

29.09.2021 – физика;
06.10.2021 – биология;
13.10.2021 – химия;
15.10.2021 – астрономия;
20.10.2021 – математика;
27.10.2021 – информатика.

Организация и проведение школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по астрономии, биологии, информатике, математике, физике и химии на технологической платформе «Сириус. Курсы»:
· Тестирующая система: https://uts.sirius.online/
· Требования к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников 2021/22 учебного года https://siriusolymp.ru/rules#prilozheniye_1
· Технологическая модель проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников:https://sochisirius.ru/uploads/f/vos_school_21_tech_regulations.pdf

«Горячая линия» по вопросам организации и проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников на технологической платформе «Сириус. Курсы»:

(48546)2-20-66 – Малета Ольга Ивановна, председатель оргкомитета школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в Пошехонском МР, заместитель начальника отдела по общему образованию Управления образования Администрации Пошехонского МР;

(48543)2-29-50 – Комарова Ольга Владимировна, заместитель председателя оргкомитета школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в Пошехонском МР, заместитель директора МБУ ДОЦентр «Эдельвейс»;


(48546)2-18-32 – Буренева Наталья Юрьевна, курируемое направление: организационно-методическое, информационное сопровождение и проведение школьного этапа всероссийской олимпиады школьников, заместитель директора по УВР МБУ СОШ №1 г. Пошехонье;

(48543)2-29-50 – Слатина Анастасия Николаевна, курируемое направление: организационно-методическое, информационное сопровождение и проведение муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, методист МБУ ДОЦентр «Эдельвейс»;

Техник (48546)2-24-52 – Тягунов Дмитрий Михайлович, ведущий специалист по информационно-аналитическому обеспечению образовательных учреждений.

